



# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet**  
 Telefon : 1—885—88.

### A B. Sz.

#### elnöki tanácsának ülése

A Baross Szövetség országos nagytanácsa a jövő héten szerdán, március 18-án este 7 órakor ismét összeül. A napirend tárgyait olyan javaslatok képezik, melyek a szövetségi mozgalomra, annak további erélyes kiépítésére igen nagy hatással lesznek. Ezzel kapcsolatban jelezzük, hogy a Szövetség ezen hatalmas arányú megmozdulását célzó előzetes megbeszélések immár be is fejeződtek. Az elnökség ezután is felkéri az országos nagytanács összes fővárosi és vidéki tagjait, hogy feltétlenül teljes számban jelenjenek meg.

Itt említtük meg, hogy a szövetségi összes alakulatok és szervezetek még hátralévő tisztségviselési sorsdöntő lebonolyításai sürgősen lebonyolítandók. Az elnökség javaslata az, hogy minden olyan szövetségi poszton, mely ninesen megfelelően agilis és erélyes kézzel, haldéktalanul személycserét kell végrehajtani.

A tanácskozás napirendjén szerepel a legközelebbi időben két nagy vidéki városban történő újabb Barosszázalékosítás is. A helyzetet talán eléggé élénken jellemzi az az eset, hogy Békéscsabán Dohányárús csoportunk helyi szervezete a napilapok beszerzése terén teljesen függetlenítette magát az eddigi elosztótól, akinek kiszolgálása ellen amugy is teive voltak panaszal. A békéscsabai BADOCS indítványára az összes trafikosok e héttől kezdve csak az új elosztótól fogadnak el napilapot.

#### A cipészipari közszállítások és a minimális bérek

Hírt adtunk már arról, hogy egyes közmunkakiiró hatóságok és intézmények ninesenek figyelemmel azokra a törvényes előírásokra, melyek a cipésziparban a minimális bérekre vonatkozólag fennállanak. Igen szembeéltő példa van erre épen most az egyik nagyobb közpályázattal kapcsolatban, ahol a szétosztást végző törvényes szövetkezeti szerv a mestereknek az alja-munkáért páronként 4 pengő 30 fillért ad, a felső-rész készítéséért pedig 70 fillért. E két tétel együttesen 5

pengő. Ezzel szemben a minimális bérekről szóló rendelet értelmében a kispáros tartozik fizetni az aljamunkáért 5 pengő 50 fillért és a felső-részt 1 pengő 50 fillért, vagyis a munkát végző kispáros 7 pengőt ad ki azért, amiért neki csupán 5 pengőt akarnak megtéríteni.

Ez a tény a szakma körében igen széles megbeszélés tárgyát képezi. Szövetségünk-höz nemesak fővárosi és vidéki tagjaink részéről, hanem egyes ipartestületektől és más

szabad iparos alakulatioktól is befutnak panaszok és orvoslást sürgetnek.

A Szövetség illetékes szervei máris foglalkoznak a kérdéssel s remélhető, hogy sikerülni fog a nagy differenciát közmegnyugvára áthidalni. Érdekes megemlíteni, hogy a szakmai iparosság most újult erővel sürgeti oly rendszerű szerződés megkötését, mint amilyen az egyéb okoknál fogva hatályát veszített régi Wolfner-szerződés volt.

figyverünk, mely a mi tömegünk életvalóságáá lett összszelartásán nyugszik. Ne földel kezét a rendért és nyugalomért, mi arra vigyázunk. Csak aztán az urak is vigyázzanak, mert a magyarság már nagyon unja ezt a sok csunya fogást és nyelvöltögetést, amilyen az Ön cikke is. Ez az ország Regnum Marianum volt és az is lesz!

#### A kereskedelemügyi miniszter szabályozta a Szegedi Ipari Vásárt

Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter rendeletet intézett Szeged város polgármesteréhez és rendőrfőkapitányához, amelyben közölte, hogy *szabályozta a május 26-án kezdődő és június 6-ig tartó IX. Szegedi Ipari Vásárt*. Közölte egyben azt is, hogy a Vásár látogatói számára *május 23 és június 8. közötti időre 50%-os utazási kedvezményt engedélyezett*. A rendelet részletesen intézkedik a Szegedi Ipari Vásárról. Célját abban jelöli meg, hogy a magyar kézművesipar, háziipar, iparművészet és népművészet termékeit megismertesse. Kifejezetten: a magyar ipar propagálásának szolgálatába állította a miniszter a Szegedi Ipari Vásárt. A rendelkezés kiterjed a Vásáron való részvételre is, szabályozta a jelentkezés feltételeit és úgy intézkedik, hogy a különböző kedvezményekre csak azok tarthatnak igényt, akik március 15-ig jelentkeznek a Vásáron való részvételre. Végül egy a szegedi Ipartestület elnökségét, mint a Vásár rendezőbizottságát egyetemlegesen felelőssé tette a miniszter a Vásár ügyeinek gondos vitelért.

#### A központi iparoscsoport ülése

A központi szervezet kézművesipari csoportja március 16-án, kedden este 7 órai kezdettel *Tábor Győr* elnökele alatt teljes ülést tart. A csoport lektorai jelenjenek meg teljes számban. Napirend: közszállítási sérelmek sürgős orvoslása.

## Az elkeseredett cobdenizmus

A Cobden Szövetség elnöke, *Halasi Fischer* Odón, akinek egyik legutóbbi győri előadása az oltani keresztény kereskedők és iparosok körében a végtelékig fokozta az elkeseredést, házi folyóiratának februári számában stílusgyakorlatot végez és támadja elnökünkkel, valamint Szövetségünkkel.

Nines szándékunkban *Fischer* urral foglalkozni, csak épen néhány körülményre akarjuk figyelmeztetni. Mindenekelőtt arra, hogy ha idéz, akkor idézzen mindig pontosan. Ezt megkívánja a férfiaság, a rend és a tisztességes verseny is.

Azután jegyezze meg azt is, hogy a nagykorú Baross Szövetség alakulása a városi kulturház dísztermében, nem pedig a piacon ment végbe. Lehel, hogy eljön az idő, amikor az alakulások már a piacereken fognak lebonyolódni, de mi nem hisszük, hogy *Fischer* urnak türelme lesz ezt megvárni.

Ha *Fischer* ur már megtisztelt bennünket azzal, hogy pennáját hig folyadékba mártja, ahelyett, hogy a *Fischer* Simon részvénytársaság korés történetű memoirjait írta meg, akkor legalább annyira tájékozódjék, hogy a Baross Szövetség alapszabályait olvassa el. Ha még ezt sem teszi meg, továbbra is hányaveli modorban fog beszélni, ami annál kevésbé illik hozzá, mint Cobdenapostolhoz, mert az öreg Cobden, ellentétben egyes magyarországi késői fiókáival, igen pontos ember volt. Lám a *Fischer* ur olyan címet ad bájos írásművének, mely sem-

miéle összhangban sines lóredezett vonalú fejtegetéseivel.

*Fischer* ur folyóirata igen nagy terjedelmű; bőséges kasszára támaszkodik. Ebben ellér egynemely statisztika is. Most is közölt egyet a szájharmónikákról s nem kívánjuk, hogy ezekkel rántsák el a nótáját. Van azonban egy javaslatunk. Megkérjük *Fischer* urat, legközelebb tegye közzé azt az épület statisztikát, hogy 1867-től kezdve egészen maig miként szorították ki a kereskedelemből és iparból egyaránt a keresztény elemeket. Ha *Fischer* ur itt olyan pontos lesz, mint az öreg Cobden, akkor talán meg fog érteni bizonyos dolgokat, melyeket ma már az ország felelős vezetői és a nép öszszessége egyformán látnak. Érdekes lesz azt is tudni — igazí cobdeni szemináriumi feladat —, hogy *Fischer* ur eszme-, vér- és fajrokonai milyen sűrű hullámokban jöttek Oroszországból, Lengyelországból, Galiciából.

*Fischer* ur, itt az Ön nagy tévedés. Nem személyi-programról van szó, hanem a keresztény magyarság életkérdéseiről. Gondolja-e vajjon *Fischer* ur, hogy ez a magyar nép végérvényesen iga alatt tartható? A cobdenizmus, a liberalizmus, a manchesterizmus és összes társaiak már szépen kikészítették ezt a népet, amely azonban nem fog kívándorolni, hanem idehaza rendel akar csinálni, mert a bevándorlottak már tulságosan hangosak.

No azért *Fischer* ur, nem kell rosszat sejtteni. A bécsületes, szorgalmas, kitartó, állandó, rendszeres munka a

## A Baross cipészek szövetkezetének közgyűlése

Mult csütörtökön tartotta meg a Baross cipészek szövetkezte első évi rendes közgyűlését Szóts Lőrinc elnöke alatt. Az igazgatóság jelentését Botos Miklós terjesztette elő s javaslatára kimondta a közgyűlés, hogy a csonkaesztendőben elért nyereséget a tartaléktökéhez csatolja. Az igazgatóság jelentését Kneisz József és Herédi István, valamint Mladencsics István hozzászólása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta. A választások során a felügyelőbizottság tagjaiként három évi időtartamra megválasztották Kneisz József, Lénárd Sándor, Szonyi József és Közszeghy György. Közgyűlés után az igazgatóság a maga külön ülésén megállapította a szövetkezet legközelebbi gazdasági programját.

## VÁNCZA SÜTŐPOR

A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

### A szabóipari szakosztály bizottságai:

**Kulturbizottság:** Gulyás Ferenc elnök, Fülöp András, Uden Lajos, Urbán János, Bene Géza és Schultz Károly, **Szervező bizottság:** Kramer Sándor elnök, tagok: Schultz Károly, Kovács Ferenc, Csuday Pál, Tóth Antal. **Szakosztályi elnöki tanács tagokul választottak:** Kramer Sándor, Tóth Béla, Gulyás Ferenc, Hajba László. **Asztaltársasági bizottság:** Csathó István elnök, pénztáros Tarján Péter, ellenőrök Droncs János és Uden Lajos.

## A B. Sz. fényképész szakosztályának tisztújító közgyűlése

A Baross Szövetség fényképész szakosztálya f. hó 8-án tisztújító közgyűlést tartott, melyen megjelent a Szövetség országos elnöke és dr. Purebl Győző alelnök is.

Az országos elnök összehírtásra és együttműködésre buzdította a szakosztályi tagokat. A szakosztály az országos elnök indítványának értelmében a következő tisztújító választotta meg:

**Elnök:** Brunhuber Béla. **Alelnök:** Ryba Géza. **Ügyv. alelnök:** Dr. Gyulay Ferenc. **Főtájtár:** Gegess Nándor. **Tájtár:** Borsay János. **Jegyző:** Keller János.

A közgyűlés a tisztikaron kívül egy négytagú bizottságot választott, melynek feladata: megvizsgálni a szakosztály panaszait és a segítségre javaslatot tenni.

A közgyűlést Purebl Győző dr. alelnök zárószóval véget ért.

# Az összes ipartestületek megmozdulása a köztisztviselők fizetések emelése érdekében

A fővárosi szabóipartestület a napokban tartotta meg rendes évi s egyben tisztújító közgyűlését, mely ismét Németh Gula kipróbált kezében tette le az ipartestület vezetését.

Az évi jelentéshez Várnagy István szolt hozzá s igen behatóan mutatólt rá arra a szomorú tényre, hogy amidőn Bornemisza Géza iparügyi miniszter az áruházakkal szemben hatályosabb védelmet igyekezett biztosítani az iparosságnak, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kebelén belül ezt a szép iparostámogató akciót egyszerűen megbuktatták. Ilyen körülmények között — mondotta — csodálkozni kell azon, hogy akadnak még az ipartestület kebelében is egyének, akik a Kamara egyes vezető funkcionáriusainak ténykedéseit feldicsérik. Ebben a közdelemben, mely az áruházak ellen folyt és a jövőben sem fog megszűnni, sajnos a fér-fiszabóság egyeteme nem lát semmiféle alapot arra, hogy az iparügyi miniszter szép intenciójának megakasztásáért dicséret szóval hódoljon egyeseknek. Ha azt fogjuk tapasztalni, hogy a Kamara meg tudja érteni a mai időkét és ehhez képest cselekszik is az iparosságért, akkor nem fog ómaga sem farkodni az elismeréssel.

A szabóiparosság gazdasági helyzetét taglalva aztán arra utalt Várnagy István, hogy mindennek kulforrása a közalkalmazotti osztály vásárlóképességének katasztrofális leromlásában keresendő elsősorban. Országos érdeket lát abban, hogy ez a legfontosabb vásárlórétég ismét visszaszerezhesse régi gazdasági helyzetét, mert hiszen a szabóiparosság mintegy függvénye a közalkalmazotti osztály rendelkezésének.

Ezért — általános helyezés mellett — azt javasolta a közgyűlésnek, hogy az ipartestület keresse meg az IPOSZ-t, valamint az IPOK-ot abban az irányban, hogy az ország összes ipartestületei kivétel nélkül indítsanak ebben az irányban akciót.

A helyzet súlyosságának alátámasztására utalt Várnagy István arra is, hogy a legujabban bevezetett minimális bérrendszer a szakmában a termelési költségek emelkedéséhez vezet, ami a rendelőknek újabb rétegét kaptcsolja le a szabóságról. De itt van maga az anyagdrágaság kérdése is. Nemcsak az import áruban van tekintélyes áremelkedés, mely

a Textilbehozatali Bizottság véleménye szerint az angol szövetekben csak a közeli napokban újabb 27%-os áruárrást eredményezett, hanem a hazai gyárak anyagaiban is.

Ha idejében nem történik védelmi intézkedés, akkor a közalkalmazotti osztályt a szabóság teljesen el fogja

veszteni. Márpedig ennek nem szabad meglőrténnie, mert ez egyet jelentene a kézműves szabóiparosságának, a mértékutáni szabóságának a végérvényes pusztulásával.

A közgyűlés Várnagy István előterjesztését lelkesedéssel és teljes egészében magáévá tette.

## A lipcsei vásár

Hagyományos külsőségek között nagy tömegek részvételével nyitotta meg a vásárvezetőség az idei tavaszi vásárt. A németek nagy fontosságot tulajdonítanak ennek a vásárnak, ahol a német ipari és kereskedelmi élet egész keresztmetszetét megkapja a látogató.

Munka, lázas munka a gazdasági élet minden területén. Oly lázasan, olyan tempóban dolgozik Németország, hogy nincsen elég nyersanyaga, nem tudja, honnan vegye a szükséges nyersanyagot s az idei „Messe” megnyitását Ribbentrop nagyhatalú gazdaságpolitikai beszédét mondott, amelyben gazdasági okokra hivatkozva Németország gyarmati követeléseinek jogosságát hangoztatta.

A legnagyobb forgalom s a legnagyobb erő a technikai vásár területein jut kifejezésre. Gépóriások végzik a munkát; az ember a gépnek kezelője. Minden alkotásnál a legjobb és a legmegfelelőbb anyag, s a legpontosabb munka, — legprecízebb kivétel a fontos, természetesen a versenyképesség fenntartásával.

A technikai vásár látogatóinak legnagyobb része férfi, kiket mindenkéltű a szakszerűség érdekel, addig a Grassi múzeumban rendezett üveg, porcellán, háziipar, kézimunka terméinek látogatói s kiállítói nagyrészt nők, kik elragadtatással, de a legnagyobb hozzáértéssel nézik, kritizálják s vásárolják a keresett, vagy céljaiknak megfelelő anyagot, illetve kész tárgyat.

A nagy munka, a napi gondok mellett nem feledkeznek meg a jövőről sem, s úgy a városi, mint a gyáripari lakosság részére szorgalmasan építik az egészséges, olcsó lakásokat, lakótelepeket, ahol szabad idejüket sporttal, szórakozással, egészséges gyermekgenerációk felnevelésével töltik.

Sokat, különösen a gyakorlati életre vonatkozót tanulunk a mai Németországtól s ha nálunk változtatás

nélkül minden intézkedésük nem is valószínűleg meg, sok gazdasági, szociális és tudományos munkálkodásuk átvétele hasznára lenne Magyarországnak, természetesen nem szöszterint lemásolva, hanem a mi viszonyainkra, a mi méreteinkre átvetítve.

Ezt nemcsak mi magyarok, hanem minden itt járt népfiai megállapították s bizony csodálatos teljellemmel nézik sokan ezt az óriási erőt és céltudatos munkát Reméljük, hogy mindez a munka elsősorban Európa békéjét s az ember földi életének nyugalmát s jólétét fogja szolgálni.

Prokisch János.

## A „távol-Kelet” a Budapesti Nemzetközi Vásáron

A Budapesti Nemzetközi Vásárhoz egymásután futnak be a közeli és távoli országok hivatalos részvételét közlő jelentkezések. A mult héten Egyiptom jelentette be, hogy nemzeti stílusú külön pavillonban mutatja be legjellegzetesebb agrár- és ipari termeléseinek mintáit, valamint a gyönyörű egyiptomi elefántcsont- és gyöngyházberakásos famunkákat, kézzel szövött fali szőnyegeket, ötvösmunkákat és egyéb műtárgyakat. Most pedig Brit-India kormánya foglalt le a

## Fa-We-Ko halkonzervek

Budapesti Nemzetközi Vásáron felépítendő hindu pagódája számára megfelelő területet. Hír szerint kinevezték erő sevelmészőnyegeket, himzsek, drágakövekkel díszített műtárgyak fogják Brit-India exportáruinak bemutatását különösen vonzóvá és érdekessé tenni.

**MEINL** GYULA KÁVÉBEHOZATALI Rt. Kérjen vizonteladói VII. ker., István-ut 23/25. szám. árajánlatot T e l e f o n : 1-347-73. kávéra, teára.

# A MI NAGY BÜNÜNK

Írta: HUBAY KÁLMÁN

Fel kell vetni önmagunk előtt a kérdést: vajjon tényleg olyan veszedelmes emberek vagyunk mi, magyar nacionalisták, fiatal és harcos jobboldaliak, hogy indokolt és érthető lehet az a szenköves tűz, amit annyi dühvel, gyűlölettel fujnak ránk a baloldal miutárizált giz-osztagai? Hát kik vagyunk mi, miféle kőtyagos orület szállhatott meg bennünket, hogy egyszerre tölünk — tölünk! — kezdik félteni az ősi alkotmányt s talán a legszívesebben valami szellemi leprafüvettel jölnének ki számunkra, hogy kárteknő működésünkkel ne veszélyeztessük és ne fertőzhessük a magyar népleket...

Idegenek nem lehetünk, mert egyikünk-másikunk — bár ezt a tényt igazán nem tartjuk fontosnak — a honfoglaló magyar nemességig tudja visszavezetni családját. Forradalmárok nem lehetünk, mert számunkra a magyar férfideált a magyar katona testesíti meg s mert fanatikusai vagyunk annak a rendnek és fegyelemnek, amelynek ragyogó letéleményese, büszke és délceg megszélyesítője a magyar csendőr. Reakciósak, maradiák nem lehetünk, hiszen egész szeretetünk, minden érdeklődésünk a magyar parasztság, a magyar munkásosztály, a kis-dolgozók, a régi céhmasterek és a régi nemes kalmárok utódai felé fordul, őket szeretnénk első-sorban ott látni az Élet asztala mellett, eredményeképpen egy nyugodt és nagyvonalu evolúciós politikának. Felforgatók nem lehetünk, hiszen elgondolásunk alapja ugyanaz a Nemzeti Munkaterv, amelyet megboldogult Vezérünk, Gömbös Gyula a maga politikájának zsinórmértékül tekintett, amit ugyszólván minden magyar polgári ellenzéki párt helyesnek elismert és elfogadott és amelynek szellemében történnik ma is Magyarországon az a népi kormányzás, amelynek meggyőződéssel vagyunk hívei. Igazságtalanok és túrelmentlenek nem lehetünk, azért, mert nyitott szemmel észreveszünk és megállapítunk bizonyos jelenségeket, hiszen senki sem állíthatja, hogy például az iparügyi miniszter igazságtalan, vagy túrelmentlen lenne, amiért nem

helyesli, hogy az országban élő lakosság husz százalékának jövedelme ötszörösen meghaladja a többi nyolcvan százalék jövedelmét. S nem lehetünk importált eszmék béréncsei sem, hiszen vizsgálódásunk elsősorban a magyar mult felé fordul s a jövő legnagyobb tekintélyű tanítómestereként a magyar történelmet fogadjuk el. Kereszténytelenek vagy erkölcsetelenek lennünk talán? Bajosan tétélezhető fel, hiszen kereszténységünk nem írta rajtunk, hanem a lelünkbe égetett valóság, erkölciségünk fundamentuma pedig a tiszta családi élet, szemben a pesti színpadok és filmek háromszögdrámáiban és vigjátékaiban jelentkező léha és bomlasztó erkölcsetelenséggel.

Hát akkor mi a vétünk? Miért akarnak bennünket szinte törvényen kívül helyezni, miért? Miért és főképpen — kik? Kik azok, akik a híres vilnai gáon szenvedélyességével mondják ki ránk a nagy cherm-el, a niddujt, a félelmetes átkot? Kik és miért? Vajjon tényleg azért, mert a liberalizmust nem tartjuk az ősi magyar néplek kifejeződési formájának s mert hisszük és hirdetjük, hogy az individuális gondolatot a szociális gondolatnak kell felváltania az élet egész vonalán? De hiszen' ez nem lehet bün, elvégre a liberalizmus valóban idegen eszme és gondolatrendszer s mint ilyen, végképpen nem szerves és kitéphetetlen része az ősi magyar alkotmánynak. Nem lehet idegen eszme a szociális gondolat hirdetése sem, hiszen Mussolini talán akkor kaphatta negyvenkét szörnyű sebét a Karsztokon, talán Hitler éppen akkor vesztette el időlegesen szeme világát a flandriai nagy gáztámadásban, amikor nálunk az egyik legnagyobb és hilleristának éppen nem nevezhető magyar író már terjedelmes tanulmányban fejtette ki, hogy a liberalizmus elsőrendű mellékterméke, a szabadverseny szükségszerűen magával hozta a minden eszközzel való versenyzést és ez felszabadította az eddig leszocializált és, kegyetlen, vad ösztönöket. A valamennyire nagy nehezen policirozott világ újból egy rengeteg lett, melynek törvényhozójában a nagy zsványok lesnek...

Huszonkét esztendeje, 1915-ben íródtak ezek a sorok s ugyanez a tanulmány állapítja meg, hogy »a világháboru a százötven év óta dühöngő individuális folyamat paroxizmusa, legikus, legvégső kifejezése volt, hogy csaknem egy évtized mulva a Duce híres életrajzírója, Sarfatti fűzve tovább a gondolatot ezzel, hogy »mikor a légkör kiszűrtül s a helyes látatok ismét fölrémlették, kiderült, hogy a világháboru nem is annyira katonai esemény volt, hanem egy tarthatatlan társadalmi berendezkedés összeomlása.

Tehát tényleg a liberális-gondolatrendszerének az elvézése és tagadása miatt támadnának? De hiszen azok, vagy legalább is azok tulajnyom többsége, akik politikában és sajtóban a szelindek vérbenforgó szemével rohannak ránk, egykor maguk is élén állottak a liberalizmus elleni harcnak!... Ők voltak azok, akik a háboru végén szociáldemokrata és radikális forradalmat követelték és készítették elő, ők voltak azok, akik nem akartak katonát látni, ők voltak azok, akik a Himnuszénekelt és a vallásoktatást a zsenge gyermekkor szisztematikuss elbutításának hirdették, ők gyálázták a római egyházat és ők voltak azok, akik a liberális állam helyén lelkes kórusban ünneptettek a proletárdiktatúrában jelentkező bolsevizmust. Akkor meg mi az ördögöl akarnak most ezek a liberális-mussal, miért ők nekik a liberális állam, most, amikor nem volt jó nekik már husz esztendővel ezelőtt sem és miért acsaroknak mireánk, akik ugyanazt a liberális államot szeretnénk felváltani nemzeti alapon népi és szociális állammal, amelyet ők ugy állottak fel egy radikális, szociáldemokrata és bolsevik ál-

lammal, hogy az általuk megátamodott és kipellengérezett nemzeti eszmével és hazafias gondolattal az évezre-des Magyarországon is csaknem sirba doll...

El kell itt jutnunk kiméletlen következetességgel a vég-ső okfejtéshez, A szabadverseny-demokrácia nem támadja az ősi alkotmányt, még akkor sem, ha kilödi a és Amerikába kergette a dolgozó magyart. A szociáldemokrácia nem támadja az ősi alkotmányt, bár programjában, melyet tudtunkkal soha meg nem tagadtott, nyíltan nemzetközi és forradalmi alapon áll. A bolsevizmus nem támadhatja az ősi alkotmányt, hiszen akkor tízenyolc esztendővel ezelőtt nem üdvözölték volna olyan hévvel egyes mai alkotmányvédők. Egyedül mi, a magyar nacionalisták, mi, a magyar nemzet jobboldal támadjuk, és veszélyeztetjük az ősi magyar alkotmányt, mert észre merjük venni, hogy zsidókérdés van, mert aggódni merünk előtött, hogy a lakosság 5 százalékát kitevő zsidóságra a nemzeti jövedelem 24 százalékát jut, mert kifogásolni merjük, hogy míg minden zsidó lakosra fejkenként átlagban évi 2500 pengő jövedelem esik, addig a magyarság fejkenként és átlagban havi 35 pengő 50 fillérből él. Ez az a tabu, amit nem szabad érinteni, ez a téma az, amiről nem szabad beszélni, mert ha beszélni mersz róla, akkor forradalmár vagy és fel akarod forgatni az országot. Ha gondolni mersz rá, gondolatoddal máris megfertőzted a jogrendet. Ha írni mersz róla, akkor tökkelötött fajankó vagy alhirilapíró vagy, amit ki kell úzni a müvelt társadalomból. Ha tudományos előadást tartasz a témáról, akkor demagóg vagy és hordószónok, népiribun, vagy amit akarsz.

Mert ez a mi nagy bününk: a fajvédelem. Ne is kapálódz ellene: olyan bün ez, amely alól nem nyerhatsz feloldozást.

## Megfellebbezték

a kéményseprőipartestület közgyűlését

A Budapesti Kéményseprő Ipartestület legutóbbi rendes évi közgyűlésének a zárszámadásra és költségelőirányzatra vonatkozó határozatait Ilkoviás Antal és társai a polgármesternél megfellebbezték. A zárszámadást azért nem fogadják el, mert szerintük indokolatlanul kisebbre értékelte az ipartestület a künnlévőségeket. Ez a differencia több ezer pengőt tesz ki. A költségelőirányzat megtáadásának kérdésében a polgármester elé tarták azt, hogy az ipartestület túlméretezett adminisztrációt tart fenn s olyan bőkezűen költekezik, ami nem áll arányban és összhangban az ipartestület törlesztést igénylő terheivel. Rámutatnak a fellebbezők

arra, hogy mindaddig, míg az ipartestületnek adósságai vannak, a józan ész diktálja a legtakarékosabb gazdálkodást. Kifogásolják azt is, hogy tiszteltbeli tisztségre megválasztott férfiak ne vegyenek fel honoráriumot. Végül felhívja a polgármester figyelmét arra is, hogy a gazdálkodásnak már csak azért is szabjon közérdekből szigorú korlátokat, mert ennek a szakmai iparosságának is sür-gős szüksége lenne — testületi vagyoni viszonyainak rendezetelése után — hiányzó szociális alkotásoknak (szanatórium, gyógykezelés stb.) megvalósítására. Beavott körökben nagy érdeklődéssel néznek a polgármester döntése elé.

# 4x3=12

12 fillér csupán 4 csésze Kneipp malátakávé valódi

Frantz kávépótlékkal, tejjel és cukorral.

Négytagu család számára a legjobb és legolcsóbb reggeli, hiszen csak 12 fillér napi kiadást jelent, ami

igazán nem luxus!

**Orel Géza dr. Balatonkenesén.** Hirt adtunk arról, hogy Orel Géza dr. főigazgató szanatóriumi kezelésnek vetette alá magát. Állapotában örvendés javulás állott be s orvosi tanácsra a balatonkenesei tisztviselő üdülőbe vonult a rövidebb utókurára. A főigazgató rövidesen visszatér a fővárosba.

**A szabóipari minimális bérek kérdése.** A B. Sz. szabóipari szakosztálya ma este Várnagy István elnöklété alatt teljes szakosztályi ülést tartott, melyen tárgyalta a minimális munkabérek és az új árszabály folyán állt helyzet, valamint azokat a sérelmeket, melyek a Textilbehozatali Bizottság egynémi állásfoglalása miatt fennállanak.

si-, kultur- és takarékosági bizottságok is.

A szakosztály legutóbbi választmányi ülésén foglalkozott a posztbehozatali kérdésével s megállapította, hogy megnyugtató módon csak akkor van ez a kérdés elintézve, ha a kézművesiparosság képviselői kivétel nélkül meghívást nyernek a behozatali bizottság üléseire. A helyzet sok esetben az, hogy a bizottság egyes tagjai, meghívás híján, nem is tudnak a tárgyalásokról. Elvként állapí-

totta meg a választmány azt is, hogy az u. n. régi jogon való felosztás a szabóiparra nézve annyiból hátrányos, hogy nem engedi a fellökrékvő fiatalság érvényesülését, s mivel nem lehet hasznos sem általános, sem ipari utánpótlás szempontjából.

Itt említjük meg, hogy a szakosztály minden csütörtök este tartja meg rendes heti összejövetelt, amelyre mostmár nagyon szép számban jelennek meg a tagok.

semmisítse meg és rendeljen el új vizsgálatot.

Ez az eset jellemző példa arra, hogy az ipartestületeknek menniye éberem kell figyelniük arra, hogy a szakképzés igazolásánál minden a legteljesebb körültekintéssel és rendben történjék, hogy azok az intenciók érvényesüljenek, melyek az ipari novellában s annak végrehajtásaképpen kiadott miniszteri rendeletekben foglaltak.

Minden törvény és rendelet annyit ér, amennyit neki a végrehajtás során adnak. Az államhatalom már nem lehetett tovább az iparosság érdekében, mint ameddig tényleg elment. Az egész ipar utánpótlásnak az ügyét az iparosság autonóm hatalmáéhoz adták. Az iparosság tehát súlyos erkölcsi felelősséget vállalt magára akkor amikor ezt a feladatot kapta. Kell tehát, hogy ennek a feladatnak meg is feleljen. Figyeljenek az iparosok szerinte az országban arra, hogy a szakvizsgálatok lefolyása olyan legyen, hogy hasonló jogos fellebbezések meg ne ismétlődhessenek, mert ennek igen gyászos következménye lenne az iparosságra.

## A szegedi ipartestület egy szakvizsga megsemmisítését kéri az iparügyi minisztertől

Igen figyelemreméltó felterjesztést küldött a szegedi általános ipartestület férfi-szabóipari szakosztálya az iparügyi miniszterhez. A szegedi férfiszabóság törvényes érdektelülte felterjesztésében elpanaszolja, hogy az ipartestület előtt egy *Blau* Sándor nevű egyén olyan körülmények között tette le a szakvizsgát, hogy igen alapos a gyanu tekintetben, miszerint a vizsgáztatók nem tudták azon helyzetbe, hogy teljes szaktudásáról meggyőződhetek volna. Nevezett *Blau* Sándor a szegedi ipartestületnél jelentkezett szakvizsgára és szakvizsgáját az illetékes iparhatóság el is rendelte. A vizsgálatot ez év január 11-ére tűzték ki és 12-én fogantostották is. Előadja az ipartestület szabóipari szakosztálya azt, hogy a megartatási akvizsga sem az illetartam, sem a végzetli szakmunka tekintetében nem felelt meg a törvényes előírásoknak. Általános feltűnést kelt a panaszosoknak az a megállapítása, hogy *Blau* Sándor vizsgáztatása még egy félórát sem vett igénybe. Igen helyesen állapítják meg, hogy ilyen rövid idő alatt szakvizsgálatot tartani teljes képzettség. De nemcsak a szakvizsga időtartama, hanem annak anyaga ellen is kifogás van, nevezetesen a bizottság csupán egy nadrág és egy mellény szabásmintáját rajzoltatta meg a jelölttel. Ennek alapján a szakbizottság *Blau* Sándor férfiszabóiparban való teljes szakismerő jártasságát igazoltnak vette.

A szakbizottság előtt készített rajz egyáltalában nem bizonyította a férfiszabóiparban való jártasságnak, mert ilyen rajzol némi gyakorlás után minden valamire való tanonc is képes elkészíteni. De tévedett a szakbizottság abban

is, hogy nem kívánta meg *Blau* Sándortól a törvényben előírt szakbavágó gyakorlatnak teljes két éven át való folytatásának igazolását

Mind ezek alapján a szegedi ipartestület szabóipari szakosztálya azt kéri a miniszertől, hogy a szakvizsgálatot

## Visszaélés hazai almáknak „erdélyi” elnevezéssel való forgalombahozásával

A földművelésügyi miniszter közölte a kereskedelem és közlekedésügyi miniszterrel, hogy egyes gyümölcskereskedők hazai származású almát „Erdélyi Batul és Erdélyi Jonathán elnevezés alatt hoznak forgalomba, annak ellenére, hogy ilyen elnevezésű almafajták nem léteznek, hanem csak Jonathán vagy „Batul fajták és ennek folytán a szóbanlevő elnevezések használata a vásárlóközönség megévesztését idézi elő s emellett a csonkamaragorországi termész alma jó hírnevét erősen rontja.

Tekintettel arra, hogy eként az említett „Erdélyi Batul és Erdélyi Jonathán elnevezések nem alkalmasak arra, hogy a szóbanlevő almafajták közismert minősége, az 1923. V. t. c. 3. §-ának első mondatában foglalt rendelkezéshez képest, te túntessék, a földművelésügyi miniszter ur közlése szerint az említett hazai származású almafajtának „Erdélyi jelzéssel való forgalombahozatala nyilvánvalóan oly adatok híresztelésének tekintendő, melyek a hivatkozott t. c. 2. §-ában foglalt rendelkezés értelmében, a valóságnak meg

nem felelnek és megtévesztéren alkalmasak.

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter felhívta ennél fogva a kamarát, hogy erről a gyümölcs forgalombahozatalával foglalkozó érdekeltiséget tájékoztassa az al, hogy amennyiben az említett hazai származású almafajtákat „Erdélyi jelzés használata mellett hozna forgalomba, ellene az 1923. V. t. c. 2-4. §-aiba ütköző és a törvény 16. §-a szerint büntetendő cselekmény miatt eljárás indítható.

**Halálozás.** *Zsák* Frigyes Vilmos kéményseprőmester hosszú éveken keresztül példátlan keresztény türelemmel viselt szenvedés után lekét visszaadta Teremtőjének. Temetése nagy részvét mellett folyt le kedden délután a Farkasréti temetőben. A Szövetség nagy küldöttséggel képviseltette magát a temetésen. A gyászbeszédet dr. *Purebl* Győző ügyvezető igazgató alelnök tartotta.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

1867. 1937.

## A 70 éves

Hungária Konzervgyárban

legelősbban beszerezhető

savanyított káposzta

és egyéb lőzélék- és gyümölcs-konzervek

Budapest, VI., Országbír-utca 32-34

Telefon: 29-13-95

Kérje jubileumi árjegyzékünket

## Munkaadók forduljanak az EMSZÖ Központhoz!

Az Actio Catholica Budapesti Egyházközségei Munkásosztályainak Központja (Budapest IV., Irányi u. 19. tel.: 38-66-32) megbízható keresztény munkaerők rendszeres elhelyezésével foglalkozik. Erre a szervezetre annál inkább hívjuk fel az összes tagok figyelmét, mert az egyházközségek munkásosztályainak működését felkarolni és gyümölcsözővé tenni mindenkinek lelkiismereti kötelessége. Ha tehát Baross munkaadónak szüksége van munkaerőre, ne mulassza el sohasem a fentközött telefonszám alatt az EMSZÖ Központot feltétlenül felhívni.

## A szabóipari szakosztály működése

A B. Sz. férfi- és női szabóipari szakosztálya Várnagy István elnöklété alatt megkezdte teljes működését. A szakosztály életre hívta közszállítási csoportját, melynek ügyeit *Sztanics* József intézi. A csoport bejelentése az illetékes ténylezőknél megtörtént és a vidéki ágazatának megszervezése is már erősen folyik. Ugyanakkor megkezdtek működésüket a szervező-

## Csinyrejtő husvéti tojásokról

és száz más csinyrejtő meglepetésről részletes ismertetőt küld SZEREDAI JÓZSEF, Szeged, Cserzy M.-utca 3.

## A fűszer- és csemegekereskedő szakosztály márciusi ünnepélye

A B. Sz. központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztály március 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja meg — családi összejövetel keretében — hagyományos márciusi ünnepélyét, melynek rendezését *Móry János* irányítja.

## A Vasárnapi Munkaszüneti Liga

A múlt héten a Baross Szövetségben összeült a Vasárnapi Munkaszüneti Liga. A tanácskozáson — melyet *Hovszky János* vezetett — a Liga összes munkaadói és munkaadó vállalkozói szervezetekének képviselői résztvettek. A Liga vezetősége, az ülés határozatából kifolyólag felkéri a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztert, akit a kérdés aktuális állásáról részletesen fog tájékoztatni s egyben kéri a minisztert, hogy a teljes vasárnapi munkaszünet életbejuttatása ügyében intézkedjen.

## A fűszerszakosztály ülése

A központi fűszer- és csemegekereskedő szakosztály vasárnap *Marschalek Imre* elnöke alatt ülést tartott, melyen sokak hozzászólása után úgy határoztak, hogy az áruházak elleni küzdelmet tovább kell folytatni.

*Udvary József* felhívta a szakosztály figyelmét arra, hogy a főváros igen előnyös szerződést kötött a tejszállító vállalatokkal, melyek a főzőhelyek és az inségkonyhák részére a kannatejet az eddigi 20.6 százalékos engedmény helyett 23 százalékos engedménnyel szállítják, az iskolai palacktej akciónál pedig 11% kedvezményt nyújtanak. Ezek a kedvezmények arra mutatnak, hogy a tejipari vállalatokkal a fűszerkereskedői érdekeltségnek is megfelelő irányban kellene tárgyalásokat kezdenie. *Haider Ferenc* felszólalása alapján elhatározta a szakosztály, hogy ezután minden hó első vasárnapján délelőtt tart szakosztályi teljes ülést. Rendkívüli esetekben külön összehívó fog intézkedni. *Bányay Lajos* a papirkartel legújabb árpolitikáját tette szóvá, ami a fűszerkereskedelem rezsijét jelentékenyen emeli. A kartel ellen erőlyes szervezkedésnek kellene megindulnia. A szakosztály köszönetet mondott *Móry János*nak agilis működéséért. Egyebekben a folyó ügyeket intézte el az ülés.

# Végzés a Lábbelikészítők Orsz. Szövetsége ellen Dávid Ferenc agitátor szereplése

Nem mindennapi az a végzés, melyet Budapest Székesfőváros Polgármestere 1937. január 19-én 5528/1936. sz. alatt hozott a Lábbelikészítő Iparosok Országos Szövetsége, illetve annak vezetősége ellen.

Az ügynek előzménye az, hogy ennek a szervezetenek a fővárosban régebb óta kerületi csoportjai is vannak. Ez a szépen kiépített hálózat még abból az időből maradt fenn, amikor a LIOSZ teljesen tudatában volt rendeltetésének és a polgári gondolat jegyében harcolt a kisiparos érdekekért s vezetői nem foglalkoztak olyan veszedelmes irányzatokkal, melyek — a jelek szerint — ott már jöjdek melegágyra találnak. Akkor még Budapest cipésziparosság nem hasonlított meg, egy tábor volt. Szóval a LIOSZ-nak a főváros VIII. kerületében is volt egy ilyen szervezete, ahová nem tudott betörni az új áramlat, melyet főleg *Dávid Ferenc* képvisel, akinek a bölcsője — hogy nagyon finoman mondjuk — *Gácsországban ringott, de idejött és ráült a magyar cipészek nyakára.*

Az VIII. kerületi csoport mesterei *Zauper Lajos* körül csoportosultak. Ő volt az elnökük, gondosan vigyázva arra, hogy sohase tudjon *Dávid Ferenc*-féle népfront betörni ebbe a csoportba. Természetes, hogy amikor egy *Grosz* nevezetű cipésziparos kommunuistalág gyanúja miatt letartóztatásba került *Zauper Lajos* elnök, aki nem tehetett róla, hogy a kerületi csoportnak egy ilyen *Grosz*-ja is van, magyarázatot kért *Grosztól*, aki ezt megtagadta, *Zauper Lajos* kötelességszerűen indítványt tett a LIOSZ vezetőségénél *Grosz* kizárására.

Azonban *Dávid* keresztülvitte azt, hogy ez a mindenképpen helyes és szükséges indítvány tárgyalásra nem is került, sőt a VIII. kerületi csoportot — oh nyomorult cézárómánia — egyszerűen feloszlatta, megtanítva a keresztény *Zauper Lajost* arra, hogy a *Grosz* urakat nem szabad bántani.

Persze, hogy *Zauper* nem hagyta magát és a polgármester most neki adott igazat. De igen cifra dolgokat állapított meg a polgármester a maga végzésében. Kötellezi a nagyhanguságban szenvedő *Dávid* Ferencet, hogy a VIII. kerületi csoportot azonnal állítsa helyre, ne vonja el eként a mesterek szervezkedési lehetőségét s egyben szabadságát, s végül kötelezi őt arra, hogy szabályszerűen tárgyalja le a *Grosz* kizárására vonatkozó indítványt, melynek — miként a polgár-

mester is megállapítja, — alapja van.

Erdekes, hogy ez a *Dávid* is tipusa annak az iparos vezérnek, mely a maga terrorisztikus fellépésével teszi néhezé a magyar életet és sokszor elviselhetetlenné a levegőt. Csak emlékeztetni kell arra a visszatartó csunya szerepre, melyre ez a *Dávid* cipész-vezér vállalkozott, amikor az új ipari novella ellen iparos maggyűlésen oly szemtelen hangon és pöffeszkedő módon beszélt a magyar iparosság igaz barátjáról, *Bornemisza Géza* iparügyi miniszterrel is, hogy valóban csak a gyorsírói jegyzetek hiányának tudandó be, hogy az iparos társadalom méltó közfelháborodását az ügyesség nem taldotta meg egy indítvánnyal.

Mi egyébként nem foglalkozunk ezzel a *Dáviddal*, csak tartásuk meg maguknak azok a cipésziparosok, akik engedik magukat az orruknál fogva vezetni és beveszik vörös nadragályait és prókatoroskodását a *Grosz*-féle elemek érdekében.

De szomorú ennek a szegény cipésziparosságnak a helyzete, hogy van szervezete, mely még annyira sem vitte, hogy a polgári öntudatot kitermelje, hanem a polgármester kell hozzá, hogy ennek az elemi kötelességnek eleget tegyen. A döntés *Zauper Lajos* és hazafiasan gondolkozó társainak nagy erkölcsi diadala, de nem tudjuk, hogy az egész dolog nem végtelen szomorú-e, hogy a magyar iparos-közéletben ilyen emberek is mozoghatnak.

De végtére mindent meg lehet érteni. Hát honnan tudja ez a szegény *Dávid*, hogy egy magyar embernek mi a kötelessége. Törvényeinkből? Ezeket nem ismeri. Életünk-ből? Ezt szintén nem ismeri. Iparosaink hagyományából? Ezeknek sohasem alkotó része. Galiciából jött ide, — más a nézete. Csak az a sajnálatos, hogy mi egy olyan ország vagyunk, mely ezeket az elemeket tárt karokkal fogadta akkor, amikor a világ minden része elzárkózott.

De ha már dr. *Szendy Károly* polgármester ilyen keményen ráolvasta a leckét a LIOSZ-ra, helyesebben *Dávid* Ferencre, kérdjük, meddig fog a magyar cipésziparosság ezeknek a galiciái »vezéreknek« járószalagján mozogni?!

## OTI befizetéseknél követendő eljárás

Az OTI a járulékok befizetésére nézve új utasításokat bocsátott ki, melyeknek lényeges rendelkezései a következők: Mindenmem OTI befizetésnél (postatakarékpénzlári vagy pénztárat utján eszközölt átutalásnál) a munkaadó törzsszáma feltételül megadandó. Minden egyes befizetésnél kifejezetten és külön feltüntetendő, hogy az a beletérségi és öregességi vagy a baleseti ágazaton fennálló tartozás törlesztését szolgálja-e. Nyomattékkal utalunk arra, hogy az OTI nem a befizetés napját (tehát nem a postacseknek postára adásának napját), hanem a jóváírás napját tekinti teljesítési napnak.

**Brunhuber** udvari és kamarai főnyelvépész  
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.  
Művészi előírású fényképek, levelezőlappok, eszterill, olajfestmények.  
**Jutányos árak.**  
Baross lakok és azok családtagjainak  
**10% kedvezmény.**

## HIRDETMÉNY

*Ke. 32476/1937.* A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Ziring Zalot* budapesti (VI. Teréz krt. 22.) be nem jegyzett rövid- és divatúru kereskedőre nézve a csődönkívüli kénszergegyeségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Fenyves Béla* budapesti (V. Géza u. 1.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *nemes Novák Jenő* budapesti (VI. Révay u. 10.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. márc. 24-ig írásban be kell jelenteniök az Orsz. Hitelevő Egyesület központjánál (V., Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi március hó 2. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi március hó 3. napján áll be.

Budapest, 1937. március 3.  
Dr. *Szalmáry József* s. k. kir. tszéki bíró.

**Tavaszi könyvudonságokról,** magyar írók és tudósok, valamint hírneves külföldi írók könyveinek magyar fordításáról nyújt érdekes tájékoztatást a Franklin-Társulat Magyar Irodalmi Intézet tavaszi udonságainak a most megjelent jegyzéke, melyet lapunkra való hivatkozással díjmentesen szolgáltat ki a helybeli könyvkereskedelem minden előfizetőnek és olvasónak.

**Areher** csokoládét árusítsunk

# Hirdetőink kirakata:

**Vidoni szalámi**  
vezető márka  
Gyár: DEBRECEN

**KLING GYÖRGY**  
diótőzöde, diabél, mogoró, mandula, mák, méz stb.  
BPEST, VI. PODMANICZKY-U. 75  
Telefon: 1-198 75.

**JULIANA**  
holland kétszersült  
(azelőtt DEN HAAG)  
**GLASNER MIKSA**  
TAPSZERGYÁR RT.  
KIRÁLY-U. 56 legújabb specialitása  
A legmagasabb holland köök által fogyasztva és elismerve!

**Vegyen**  
**Warhanek**  
halkonzervet



Ügyeljen a keresztnévre!!  
Magyarország aranykoszorús mestere  
**Szlezák László**  
harangécsöntőde,  
harangfelvezelés  
és haranglábglyár  
BUDAPEST,  
VI., Pelegházy-u. 78  
(VI. Frangepán-u. mellett)  
Saját ház Tel.: 2-913 53  
Párizs világtaláltságon díszoklevéllel, 8 nagy arany, 1 nagy ezüstéremmel, több állami oklevéllel kitüntetve  
Számítalan egyházi elismerő levél!

**A VEVŐ**  
**Dr. Oetker-féle**  
**SÜTŐPOR és VANILLIN-  
CUKOR UTÁN NYUL.**

**MOCZNIK MUSTÁR**  
és **SAVANYU KONZERVEK**

Lencse P 32.—től, bab és borsó P 24.—től  
**RADÓ PÁLNAI** Budapest—Nagyvásár:elep. Tel.: 1-415-78

**MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb**

**Steiner keksz**  
és **csokoládé**

**V E Z E T Ő  
M Á R K A**

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

| Hirdetés tárgya            | Hirdető                           | Határnap, Ért.<br>napzám |
|----------------------------|-----------------------------------|--------------------------|
| Puhafabutorok              | Alispán, Kaposvár                 | márc. 15 8               |
| Villamos távvezeték építés | Ipartelepek Rt.                   | 16 8                     |
| Bérlés                     | Előjáróság, Nyirbátor             | 16 8                     |
| Építkezés                  | Röm. kat. egyház, Nagyszony       | 16 8                     |
| Építkezés                  | Előjáróság, Harta                 | 15 6                     |
| Féregirtás                 | Pázmány P. Tud.-Egy., Budapest    | 16 9                     |
| Építkezés                  | MAV üzletvezetőség, Miskolc       | 10 9                     |
| Építkezés                  | Allamépítészeti hivatal, Győr     | 16 9                     |
| Érdei vetőm. stb. beszerz. | Polgármester, Nagykanizsa         | 16 9                     |
| Vashordó                   | Dohányiöv. közp. igazg., Bpest    | 16 9                     |
| Olaj                       | MAV igazgatóság, Budapest         | 16 9                     |
| Szappan, mosósz. r         | Pázmány P. Tudományegyet Bp       | 17 9                     |
| Építkezés                  | Allamépítészeti hivatal, Győr     | 17 8                     |
| Perkelta és gumipadió      | MABL, Budapest                    | 17 9                     |
| Hidépítés                  | Allamépítészeti hivatal, Győr     | 18 9                     |
| Vasbetoncső átvezetés ép.  |                                   | 18 8                     |
| Porcellán és üvegaru       | Pázmány P. Tudományegy. Bpest     | 18 8                     |
| Építkezés                  | Röm. kat. egyháztanács, Báros     | 18 9                     |
| Kőanyag                    | Polgármester, Szeged              | 18 9                     |
| Élelmiszer                 | Albrecht Ihe. lakt. közélk. B. Bp | 18 9                     |
| Élelmiszek                 | M. kir. közélk. bizottság, Bpest  | 19 9                     |
| Utifény                    | Polgármester, Szombathely         | 20 8                     |
| Építkezés                  | Előjáróság, Medina                | 20 8                     |

Gyorsmő leg. sonkavágó, mák- kávé-, dió- és cukorőrő  
kezi- és motorikus meghajtással

**HUNGÁRIA MÉRLEGGYÁR**

Budapest, V., Vilmos császár-ut 54 — Telefon: 1-296-58

Kedvező fizetési feltételek

**ULRICH B. J.**

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

**Füldőberendezések,  
ólom, vas és réz-  
csövek, szivattyuk,  
horgany, vas és réz-  
lemezek.**

**Adóügyekben**

ne saját feje szerint  
járjon el. Keresse fel  
adóügyi utmutató  
irodánkat.

**LINGEL**  
BUDAPEST,  
BUTOR RÓZSA-U. 4.

Naponta  
**FRISS TOJÁST**

házhoz szállít  
**Grandits Ferencé**  
Központi csanak. Tel. fon: 1-850-68

A legjobb és legízesebb  
**MUSTÁRT** az  
**ESTRAGON MUSTÁRGYÁR**

készíti  
REMETEKERTVÁROS,  
Gyöngyvirág-utca 7. sz.  
Telefon: 1-645-28.

**Könyvek, Színházjegyek**  
Pfeifer Ferdinánd (Zsidó Testvérek)  
nemzeti könyvkereskedésben  
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.  
(A Nemzeti Könyvtár palotájában)

**JILEK M. BÉLA**  
speciális ellenőrzőpénztár javító üzeme  
BUDAPEST, V., HONVÉD-U. 38  
(Bejárt a Balaton-utcaiban)  
Telefon: 1-254-58  
Eladás — Vétel — Csere



**Stéberl** gyulai házi cse-  
mőge hentesárú  
különlegességei a legjobb minőségűek

**Vass János**  
írógépzem

Irányi ucca 4. T: 1-836-28

A TERMÉSZETES

**HUNYADI JÁNOS**

**FORRÁSSÓ**

az a cikk, melyért bevője  
okvelein visszatér Önhez,  
mert hatásával meg volt  
elgedve A legjobb lelki-  
ismerettel ajánlhatja. Bes-  
zerzhető a nagykeres-  
kedőknél vagy a forrás  
tulajdonosnál:

**Saxlehner András**

Budapest, VI., Andrassy-ut 3.

**Sugárut építése**

folytán 92 éve fennálló sport-  
kötél és zsinagaruüzletemet,  
Nároly-körut 15. sz. alól szembe

**Gerlőczy-utca 11. szám**

alá helyeztem át.

További szives pártfogást kérek

**HAUSCHILD ALBERT**

ezelőtt Nedelkó Sándor

**GORIUP ECET**

Telefon: 1-850-69.

**Képkerek**  
**HOFFMANN FERENC-nél**  
BUDAPEST,  
IV. Károly-krt 28. IV. Gerlőczy-u. 5

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Felelős szerkesztő: Tábor György.  
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség  
Kereskedő, Iparos és Rokonszakkalm  
Országos Egyesülete.  
Felelős kiadó: dr. Domokos László